

国务院常务会议通过分工方案

以更积极的作为落实今年重点工作

新华社北京3月12日电(记者严赋憬)12日召开的国务院常务会议,讨论通过《国务院2025年重点工作分工方案》,指出各部门、各单位要主动对号入座,以更加强烈的担当、更积极的作为,把各项工作任务完成好,以实干实绩兑现向人民作出的庄严承诺。

大力提振消费、提高投资效益,全方位扩大国内需求;因地制宜发展新质生产力,加快建设现代化产业体系……今年的政府工作报告明确了全年重点工作任务。

会议明确提出,要细化措施加快落实,与各种不确定因素抢时间、紧抓快干、靠前发力,同时密切跟踪形势变化,做好政策储备,确保需要时能够及时推出、尽快见效。

中国社会科学院工业经济研究所副研究员李伟认为,全国两会刚刚闭幕,国务院常务会议紧接着召开,体现了时不我待的紧迫感。“当前,经济社会发展过程中面临着种种不确定性,要针对未来可能出现的新情况新问题,提前做好政策储备、丰富政策工具箱,根据形势变化及时推出应对举措,更好地稳定预期、实现目标。”

会议提出,要聚焦重点精准发力,善于找到牵引性、撬动性强的切入点,不断谋划新的抓手和载体,以点带面提升抓落实的整体效能。

去年以来,针对经济社会发展中存在的突出问题,“两重”(国家重大战略实施和重点领域安全能力建设)、“两新”(大规模设备更新和消费品以旧换新)等政策出台,发挥了重要的撬动作用。

李伟认为,政策精准发力就是要针对问题找到有突破性的政策抓手,尽可能发挥政策最大效能。

会议指出,要强化对地方的指导支持,在要素保障、科技创新、改革开放先行先试等方面制定支持政策、拿出具体方案。

李伟认为,在推动政策落地落实中,要注重上下联动,确保中央政策在地方得到有效落实,促进政策从“最初一公里”到“最后一公里”衔接畅通,为各地发展创造条件,支持经济

大省挑大梁,鼓励其他地区因地制宜、各展所长。

经济社会发展是一个系统工程,各领域各层级出台的政策种类繁多。此次会议再次强调,要加强部门间协同联动,各部门都要增强大局意识、强化系统观念,牵头部门要勇于担当、主动破题,参与部门要积极作为、密切配合,形成合力推动发展。

国务院常务会议审议通过决定草案 推动快递包装绿色化减量化可循环

新华社北京3月12日电(记者戴小河)3月12日召开的国务院常务会议审议通过《国务院关于修改〈快递暂行条例〉的决定(草案)》,将推动快递包装绿色化、减量化、可循环,加快形成绿色生产和生活方式。

会议指出,要坚持系统治理、协同治理,夯实快递企业主体责任,对上游生产企业、商家和下游消费者加强引导规范,推进全链条治理。要完善快递包装绿色转型的综合性支持政策,有效降低包装、回收、清洗、调拨等运营成本,充分调动各方面积极性,营造绿色发展的良好社会氛围。

圆通发展研究中心副主任徐君君认为,此次专项修改的核心是解决快递包装污染问题,让快递包装更环保、更

节约、可重复利用,减少“拆快递像拆俄罗斯套娃”的浪费现象,减轻环境负担。

业内人士认为,修改条例将倒逼企业技术升级,快递公司需要优化包装流程、采用环保材料,并可联合电商推广“原装直发”模式,这会增加短期成本,但长期看能提升效率和品牌形象。同时,这也将进一步明确全链条环保责任,从包装生产商到电商平台、快递公司、消费者,每个环节都要承担环保责任。

徐君君说,这次修改不仅是快递行业的“环保考验”,更是一场生活方式变革。通过规范包装、鼓励循环利用,既能减少资源浪费,又能推动企业创新,最终让快递更高效、环境更清洁。

中央党的建设工作领导小组召开会议 研究部署深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作

立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

会议强调,开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措,是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求,是推进中国式现代化的有力保障。要充分认识这次学习教育的重要意义,教育引导党员、干部锲而不舍贯彻中央八项规定精神,推动党的作风持续向好,推动党中央各项决策部署落到实处,为推进中国式现代化贡献智慧和力量。

会议指出,要聚焦主题,注重实效,一体推进学查改,深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,系统总结党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验,全面深入查找责

任中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题,结合实际加强警示教育,扎实推进集中整治,有针对性完善相关制度规定。坚持开门教育,自觉接受群众监督评判,确保学有质量、查有力度、改有成效。

会议强调,各级党委(党组)要对学习教育负总责,既带头搞好自身学习教育,又切实扛起主体责任。坚持分类指导,推动问题的解决。突出抓好新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部学习教育。充分发挥行业系统主管部门党组(党委)对本行业本系统学习教育的指导作用。要力戒形式主义,坚决摒弃应付思想、过关心态,坚决防止“两张皮”,注重宣传引导,推动学习教育有序有效开展。

李干杰、李书磊、穆虹、姜信治出席会议。
中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。

新华社北京3月12日电 中央党的建设工作领导小组12日召开会议,学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神,研究部署学习教育工作。中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话,中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并讲话。

会议指出,党中央决定,自2025年全国两会后至7月在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。习近平总书记高度重视,亲自谋划确定学习教育主题,发表重要讲话,作出重要指示,为开展学习教育指明了方向。近日,中共中央办公厅印发《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》。要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话和重要指示精神,落实《通知》要求,深刻领悟“两个确

(上接第三版)深化集体林权、农垦、供销社、农业水价等改革。因地制宜推动兴业、强县、富民一体发展,做好“土特产”文章,发展林下经济,促进乡村特色产业延链增效、联农带农,拓宽农民增收渠道。加强文明乡风建设,丰富农民文化生活,推进农村移风易俗。持续改善农村基础设施、公共服务和人居环境,建设宜居宜业和美乡村。

(八)推进新型城镇化和区域协调发展,进一步优化发展空间格局。完善实施区域协调发展战略机制,坚持以人为本提高城镇化质量水平,构建优势互补的区域经济布局和国土空间体系。

深入实施新型城镇化战略行动。科学有序推进农业转移人口市民化,全面推进常住地提供基本公共服务,强化随迁子女义务教育保障,推动将符合条件的农业转移人口纳入住房保障体系,畅通参加社会保险渠道。加快补齐县城基础设施和公共服务短板,大力发展战略性新兴产业,提高城镇化质量水平,构建优势互补的区域经济布局和国土空间体系。

深入实施新型城镇化战略行动。科学有序推进农业转移人口市民化,全面推进常住地提供基本公共服务,强化随

迁子女义务教育保障,推动将符合条件的农业转移人口纳入住房保障体系,畅通参加社会保险渠道。加快补齐县城基础设施和公共服务短板,大力发展战略性新兴产业,提高城镇化质量水平,构建优势互补的区域经济布局和国土空间体系。

深入实施新型城镇化战略行动。科学有序推进农业转移人口市民化,全面推进常住地提供基本公共服务,强化随迁子女义务教育保障,推动将符合条件的农业转移人口纳入住房保障体系,畅通参加社会保险渠道。加快补齐县城基础设施和公共服务短板,大力发展战略性新兴产业,提高城镇化质量水平,构建优势互补的区域经济布局和国土空间体系。

深入实施新型城镇化战略行动。科学有序推进农业转移人口市民化,全面推进常住地提供基本公共服务,强化随

迁子女义务教育保障,推动将符合条件的农业转移人口纳入住房保障体系,畅通参加社会保险渠道。加快补齐县城基础设施和公共服务短板,大力发展战略性新兴产业,提高城镇化质量水平,构建优势互补的区域经济布局和国土空间体系。

深入实施